Výročná správa
Združenia urbáru v Čavoji, pozemkové spoločenstvo
za rok 2007
Úvod
Združenie urbáru v Čavoji má 505 členov, ktorí spolu vlastnia cca 98% majetku spoločenstva. Zvyšné 2% spravuje Slovenský pozemkový fond, s ktorým má spoločenstvo uzavretú nájomnú zmluvu. Nájom dohodnutý v zmluve od roku 2005 je 3 599,- Sk ročne.
Žijúcich členov je 476 a u 29 zomrelých členov nie sú vysporiadané podiely, pretože doposiaľ neboli novými dedičmi doručené právoplatné dedičské rozhodnutia, resp. výpisy z listu vlastníctva. Opätovne zdôrazňujem, že pri dedičskom konaní je potrebná vzájomná dohoda dedičov podielov, aby nedochádzalo k drobeniu pozemkov v súlade s článkom 23 našich stanov, kde sa okrem iného uvádza, že dedičia sa majú vysporiadať tak, aby ich podiel na pripadajúcu výmeru nebol nižší ako 2000 m2. Ďalej sa vyskytli prípady, že nám bolo doručené osvedčenie o dedičstve, no dediči neupovedomili notárku a nezahrnuli do dedičstva lesné pozemky, čiže urbár. V takom prípade sa musí opätovne obnovovať dedičské konanie, čo predstavuje ďalšie právne záležitosti a s tým súvisiace výdavky.
Naše spoločenstvo podľa príslušných právnych predpisov odborne spravujú Lesy SR, š. p., odštepný závod Prievidza, s ktorým každoročne uzatvárame zmluvu na výkon prác odborného lesného hospodára. Túto funkciu zodpovedne vykonáva Ing. Anton Grinč. Úlohou odborného lesného hospodára je spravovať lesné pozemky, ktoré sú vo vlastníctve nášho spoločenstva a prepracovať 10-ročný plán do jednotlivých rokov. V pôvodnom návrhu zmluvy lesov SR za výkon funkcie odborného lesného hospodára bola navrhovaná suma 66 402,- Sk ročne, pri jednaní s Lesmi SR bola znížená suma na 44 982,- Sk, čím bola dosiahnutá úspora pre naše združenie 21 420,- Sk.

Všeobecná hodnota lesných pozemkov a lesných porastov stanovená stanovená znaleckým posudkom vyhotoveným znalcom v odbore lesníctvo Ing. Jánom Babejom podľa lesného hospodárskeho plánu na obdobie rokov 2005-2014:
1. Celková oceňovaná výmera: 536,2 ha (v spoločnom užívaní ZU PS Čavoj a OZ Prievidza: 48,29 ha, vo vlastníctve ZU PS Čavoj: 404,08 ha). Z toho výmera ochranných lesov: 83,88 ha.
2. Všeobecná hodnota lesných pozemkov: 8 579 547,- Sk

3. Všeobecná hodnota lesných porastov: 66 634 857,- Sk

4. Spolu všeobecná hodnota lesných pozemkov a porastov: 75 214 403,- Sk

Spoločenstvo hospodári na ploche lesného pôdneho fondu, ktorý je organizačne začlenený do Lesného užívateľského celku (LUC) Urbár Čavoj.
Výbor sa v uplynulom roku zišiel celkom 11 krát. Naďalej pracoval v zložení:

1. Predseda ZU-PS Čavoj pán Milan Vaško

2. Podpredseda ZU-PS Čavoj pán Ing. Jozef Murko

Ostatní členovia v zložení:

3. Ing. Ján Čičmanec

4. Ing. Peter Krpelan

5. Ján Novotka

Dozornú radu tvoria členovia v tomto zložení:

1. Predseda DR: Ing. Jozef Cibulka

Členovia DR:

2. Ján Svrček

3. Klement Belák, st.

Funkciu technicko hospodárskeho pracovníka vykonáva pán Jozef Svrček, funkciu ekonómky pani Oľga Súderová.

Výbor sa na svojich zasadnutiach pravidelne zaoberal aktuálnou situáciou na trhu, plnením podnikateľského zámeru na rok 2007 a snažil sa formou výberového konania nájsť vhodných odberateľov drevnej hmoty.
V roku 2007 výbor prikročil k opravám lesných prístupových ciest v lokalite Javorinky – porast č. 45, v lokalite Končiná – porasť č. 145, 146 a 147, kde pretrvával problém s ťažbou dreva a taktiež k oprave cesty v lokalite Cobrial.

Ďalej sa zakúpili 3 kusy ručných striekačiek z dôvodu protipožiarnej ochrany.

Poľovnícky spolok Končiná, so sídlom v Čavoji odpracoval pre ZU-PS Čavoj 240 hodín pri uhadzovaní haluziny v lokalite Bôrie a takto ušetril pre naše združenie 12 720,- Sk. Ďalej bola uhradená suma za nájom poľovníckych pozemkov vo výške 30 000,- Sk. Ďalej každoročne zabezpečujú na Valné zhromaždenie mäso z diviny a uvaria nám chutný guláš, za čo im touto cestou ďakujeme.
Plán činnosti na rok 2007 predpisoval vyťažiť spolu 2 383 m3 drevnej hmoty, z tohto plánovaného množstva je možná odchýlka 15%. V skutočnosti bolo vyťažených 2 224,5 m3, čo predstavuje 93% plánu.

Prerezávky:

V roku 2007 sa vykonali prerezávky na ploche 15,45 ha a prebierky na ploche 1,48 ha (z toho prebierky do 50 rokov: 1,22 ha, prebierky nad 50 rokov: 0,24 ha).

Ochrana lesa:

Prevádzali sa nasledovné opatrenia:

1. Opatrenia na tlmenie premnoženia podkôrneho hmyzu položením 5 kusov lapačov

2. Výsadba stromov a ostatná pestovná činnosť

V roku 2007 nebola v pláne zahrnutá manuálna výsadba stromkov. Pokračovalo prirodzené zalesňovanie „samonáletom“.

3. Ostatné práce

· Uhadzovanie haluziny po ťažbe: v porastoch, kde bola ukončená ťažba sa vykonalo uhadzovanie haluziny samovýrovou palivového dreva

· Úprava prístupových ciest

4. Úhrn ťažby v roku 2007

Ihličnaté – plán: 648 m3
skutočnosť: 623,94 m3

listnaté – plán: 1 735 m3
skutočnosť: 1 600,60 m3
spolu – plán: 2 383 m3

skutočnosť: 2 224,54 m3

Pre pretrvávajúce problémy s ťažbou v porastoch č. 145, 146, 147 a 31 bola zrušená zmluva s odberateľmi – firmou FEST HIMS, s. r. o. a firmou ARW TRADE, s. r. o., z dôvodu nedodržania zmluvných podmienok. Ťažbu v týchto porastoch sme vyriešili vlastnými ťažbami.
Ďalšia ťažba v porastoch 153 a 158 v lokalite Bôrie bola odpredaná vo výberovom konaní za najvyššiu cenu p. Ľubošovi Besedovi.

V roku 2007 sa začala oprava starej vozovej cesty v lokalite Cobrial. Nakoľko naďalej pretrváva problém s odvozom drevnej hmoty z lokalít nad Bielou Vodou (prevrátené auto), výbor chce v roku 2008 dokončiť opravu tejto cesty.

V roku 2007 sme dosiahli celkové príjmy 2 037 410,- Sk a výdavky 880 577,- Sk.

Cieľavedomou a celoročnou zodpovednou prácou výboru aj dozornej rady sme dosiahli zisk pred zdanením v sume 1 156 833,- Sk. Tento dosiahnutý hospodársky výsledok je najlepší za existencie nášho združenia. Daň z príjmu právnických osôb z uvedeného hospodárskeho výsledku činí 219 798,- Sk, z čoho nám vyplýva povinnosť platiť štvrťročné preddavky na daň z príjmov právnických osôb vo výške 54 945,- Sk.
Vážení členovia urbáru,
Snahou členov výboru, dozornej rady a pracovníkov nášho združenia je zodpovedne pristupovať k stanoveným úlohám a riešiť vzniknuté problémy. Našou úlohou je racionálne hospodáriť na spoločnej nehnuteľnosti za účelom dosiahnutia zisku. Vieme veľmi dobre, že tento je ovplyvňovaný predovšetkým ročným obdobím a vytvorenými podmienkami na ťažbu a pestovnú činnosť. Ďalej závisí len od počasia a kvality drevnej hmoty. Veríme, že rok 2008 bude pre nás zdarný a zaželajme si spoločne mnoho úspechov!

Ďakujem Vám za pozornosť!
